

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2022〕2号 A类 同意公开

对岳阳市政协九届一次会议第 246 号提案的 答 复

王艳锋委员：

您提出的《关于加强中小学生医学常识教育的建议》收悉。现答复如下：

感谢您对我市中小学生健康教育与促进工作的关心与关注，您提出的关于加强中小学生医学常识教育的建议非常有针对性，同时也是健康中国战略纳入的相关内容。近年来我市按照国家健康中国 2030 规划纲要的要求，稳步推进全市健康教育与促进工作。

“共建共享、全民健康”，是建设健康中国的战略主题。我市坚持政府主导与调动社会、个人的积极性相结合，推动人人参与、人人尽力、人人享有，落实预防为主，推行健康生活方式，减少疾病发生，强化早诊断、早治疗、早康复，实现全民健康。全市积极开展国家、省级健康促进县市区的创建，截止 2021 年底，成功创建健康促进县市区 5 个，其中国家级 2 个，岳阳楼区、平江县；省级 3 个，华容县、云溪区、湘阴县。大幅提升居民健康素养水平，实施完成健康素养监测工作，大力推进健康知识普及行动，省卫健委认定我市 2021 年全市居民健康素养指数 25.14，比 2019 年增长 13.04，高于全省平均水平。

一、关于“每年由卫健部门协助教育部门做好中小学生医学常识教育计划、编订教案、安排临床专家培训校医、必要时由临床专家为中小学生面对面教学”的建议。全市卫健部门积极与中小学校协调对接，制定了相关健康知识教学计划，分批培训校医师资力量，疾控部门开展了对中小学生常见病监测与干预项目，开展健康教育知识进校园活动，医疗专家面对面向学生授课。

二、关于医学常识教育内容的建议。目前全市卫健部门在中小学校开展的医学常识教育普及行动基本涵盖了疫情防控与传染病、常见病、多发病防治、饮食起居保健常识、运动保健与急救、心理保健、中医药与保健等方面的内容。

三、关于“加强中小学生医学常识教育的收益”的建议。教育部门牵头，卫健部门配合，定期对中小学生进行体质测评，卫健部门开展学生健康素养监测问卷调查，对中小学生医学常识教育的收益情况，可依据监测和调查结果进行综合评估。

希望我们的回答能得到您的肯定，再次感谢你对健康教育与促进工作的关心和支持。



承办负责人：李江辉

承办人及联系电话：潘争辉 0730-8240973